

老师突发脑溢血倒在办公室

从教20多年的董福娣在教师节前5天去世

8月29日,武进区横林实验小学(简称横林实小)的老师董福娣突发脑溢血倒在办公室,经过7天的抢救,医生仍未能挽回她的生命。9月5日,年仅43岁的董福娣离开了她心爱的学生和她为之奋斗了一生的教育事业。董老师任教20多年来,一直是学生、家长和同事心中的好老师,每年这个时候她总能收到很多学生的祝福和问候,然而今年大家只能以哀悼的形式纪念这位好老师。

病倒前的最后一刻还在工作

董福娣不仅是一位语文老师、班主任,而且兼任教导处副主任。开学前一周,董老师已经开始了忙碌的工作。8月29日,离开学还有两天的时间,但是课表还没有排好,董老师和同事们奋战在办公室。

“上午10点半左右,突然有人跑到我的办公室神情紧张地说,董老师身体很不舒服需要立即送到医院。”横林实小蒋校长说,董老师被送到医院时已是深度昏迷,医生说是突发脑溢血。当天下午医生对董老师进行了长达6个多小时的手术,但是董老师仍没能醒来,随后的7天时间里,她一直靠着呼吸机维持着生命。9月5日,董老师去世,她最终没有撑到生命中的最后一个教师节。

蒋校长对董老师的评价非常高,他说董老师在横林实小任教的20年时间里,工作一直兢兢业业,是一位非常优秀的教师,曾多次获得嘉奖。“她曾获得常州市优秀班主任,武进区学科带头人,还8次获得区里的嘉奖。”

在同事的眼中,董老师是大家学习的榜样,“她平时工作非常认真,特别是在作文课上,总是不厌其烦地对学生的作文一

遍遍地修改,打磨,帮助学生进步,她们班的作文一直在学校领先。她对学生也特别关爱,尤其对学生差的学生,她从来不嫌弃他们,而是把这些学生拉到身边,手把手地指导。我们经常看到她坐在学生旁边,指导他们学习。”横林实小的孙老师对董福娣的评价也很高。

学生们从四面八方赶来看望

董老师生病的消息传开后,学生们从各地赶到医院看望她。“每天都有好多次学生和家过来看望她,有她现在教的学生,也有很多以前教过的学生,还有些学生已经毕业工作了,还专门请假从上海、苏州等地方赶来医院。”董老师的丈夫韩建明说,这些让他很感动。“9月7日,出殡当天,也有很多学生和家来到殡仪馆。学生们给她献了一个花圈,家长们又另外献了一个。”韩建明说,其中有一个高三的学生,因为自己需要上课没办法请假,就让他母亲代他来参加了葬礼。“这位学生说,自己的妈妈都没有董老师对他好。”

随后,记者联系上了这位高三学生的母亲陈女士,她说在孩子小时候她就和丈夫离婚了,孩子从小生活在单亲家庭,导致他变得敏感、自卑、叛逆,个性很



董福娣生前的照片

强。“他从小住校,董老师对他特别关心,一直鼓励他支持他,每天晚上都要看着他在宿舍睡下后,才肯离开学校。宿舍有生活老师负责,但是董老师担心生活老师照顾不好孩子们,她觉得自己了解每一个学生,一定要自己亲自照顾。”陈女士说,孩子和董老师的关系比和她还要亲密,毕业后,孩子隔段时间就要去董老师家里坐一坐,和老师谈谈心,聊聊天。

“董老师突然去世,孩子非常伤心,自己请假到医院里去了一次,后来请不了假就让我再去看望,每天都从学校打来电话问董老师的情况。”陈女士说,儿子因为没有见上董老师的最后一面,回到家里一直哭。

刚和丈夫约定去医院做体检

董老师的丈夫韩建明也是一位老师,两人平时的工作都很忙,“开学前的几天,我们俩一直

都在忙着排课表,她说她感觉自己最近身体不太好,我要带她到医院去检查,但她坚持忙完这段时间再说。”韩建明说,29号那天早晨上班前,他曾问妻子课表排得怎么样了,“她跟我说快要好了,今天再忙一天应该就能排完了。当时我还想第二天一定要带她到医院去,却没想到这是我们最后的一次对话。”韩建明说,妻子晚上经常加班到很晚,“有时我一觉醒来,看到她还在工作,我不让她加班这么晚,但她总是不听。”

董老师虽然工作很忙,但是却忘不了对父母和公公的关心。“她对双方的父母都很好,每次换季,总是忘不了给他们买些衣服。到了冬天,她会提前为老人准备好羽绒服,夏天的时候,也会提前准备好夏季用品,还经常提醒我去看看爸爸。家里的事情,几乎都是她一手操办,我真不知道没有她之后我该怎么办。”说着说着,韩建明忍不住哽咽了。
晁静

有惊无险

塑料珠子太“调皮” “跑”进宝宝鼻孔里

一名不满2岁的宝宝不慎将一颗小塑料珠子塞进鼻腔怎么也取不出来,到医院头颈外科,用专业工具才取出来。医生说,这样的例子还有很多,3岁以下幼儿的鼻腔最容易进入异物,家长一定要加强防护。

星期五上午,琳琳的妈妈把20个月大的琳琳放在卧室地上玩耍,自己到厨房去做饭。琳琳不知从什么地方摸到一颗鱼眼睛大小的塑料珠子,拨弄一会儿就塞进鼻子里,这下鼻子不通气了,琳琳就使劲用手往里插,小珠子跑得更深了。她哭着找到妈妈,妈妈一看,珠子已经在鼻腔的深处,根本取不出来,连忙丢下锅铲抱起孩子来取到医院治疗。

四院头颈外科的秦医生用特制的工具,才将这颗顽皮的小珠子取出来。秦医生说,如果送医院的时候琳琳因为不舒服而哭闹,就有可能将尚在鼻腔的珠子吸到喉头或气管,引起窒息,导致生命危险。听医生这么一说,琳琳妈妈感到一阵后怕。

秦医生说,前不久也有一名2岁的孩子把一颗黄豆塞进了自己的鼻孔,也没告诉母亲,过了两天,母亲闻到孩子鼻子发臭,对着光看看又看不见什么东西,到医院检查,才发现里面有一颗黄豆,由于被鼻腔分泌物泡得涨了起来,才散发异味。

秦医生提醒市民,如果发现孩子耳鼻喉有异物,一定不能用手抠,一旦不小心将其越抠越深,异物掉到喉头或者气管内,就有生命危险。正确的做法是哄患儿,尽量不要让宝宝哭泣,防治误吸,尽快到医院就诊。

谈祥娟 王玉

开学第一天,学长妙解“高富帅”

9月8日,是江苏技术师范学院新生开学报到的第一天。当天,学长学姐们使出浑身解数帮助学弟学妹尽快熟悉校园,适应大学生活,引导他们积极、乐观、充实地生活。宣传男生要当一个“高富帅”,女生要做一个“白富美”。导游专业的同学还组织“校园一小时游”,把学校当做景点来讲解。

在江技师学院新生接待的主干道上,两条红色横幅打出的标语引起了很多新生和家长的目眩。“男生,当一个‘高富帅’:高在眼界、富在思想、帅在

为人”“女生,做一个‘白富美’:白于心地、富于内涵、美于心灵”“短期投资阅书千册传正能量,长期持有当白富美做高富帅”。

对此,商学院学生会干部李益说,这几条横幅是受浙大标语的启发制作出来的,“作为高年级的学生来说,我们希望能引导学弟学妹们在大学里能积极、乐观、充实地生活。这几条标语注释的是从精神、内涵、素养上的培养,展示的是当代学生比较积极的人生态度。”

靳婷婷 晁静 摄影报道



小区旁建医药产业园,会不会污染?

园区回应:入园企业采用生物制药技术,没有医药化学反应过程

“新北区薛家顺园小区北面要建医药产业园,会不会有污染?”近日,有网友发帖称,担心常州生物医药产业园会对环境产生影响。对此,产业园方面解释称,产业园内只有医药制剂和医疗器械设备新产品,没有医药化学反应过程。

近日,有网友发帖称,位于新北区顺园小区北侧,与小区隔条高速路不远处,竟然被规划为医药生产基地。其规模不是区区一两个小厂,而是制药产业区,“这个产业区南面就是薛家诸多小区,北面就是安家的农田。一旦企业动工,南面的居民还会有干净的水源和没有臭味的空气吗?北面被污染的农田还能产出

可以食用的安全粮食吗?环保会达标吗?”

对于这位网友发的帖子,不少网友在后面跟帖表示担心。

就此,记者赶到位于薛家顺园八村北面的常州生物医药产业园采访。过了小区穿过高速路往北不远,就是该产业园所在地。目前,产业园中的道路已基本修建好,诸如扬子江药业、

方圆制药等公司已经动工盖厂。

常州生物医药产业园相关工作人员向记者介绍说,在薛家顺园新建的这个生物医药产业园实行高门槛准入,主要生产医药制剂、医疗器械与设备等新产品,并不生产原料药和医药中间体,不会有医药化学反应过程,从源头上拒绝污染项目,消除环保安全隐患。“这里还将建造公园、管理中心、配套等。”他介绍说,这个产业园是从前年8月份开始筹建的,共6.3平方公里,每家企业进驻都经过了正规手续。

“生物医药是国家战略性新兴产业和惠民生命健康事业,也

是常州市重点发展的新兴产业之一,常州生物医药产业园目标是建成国内知名、长三角一流的生物医药产业基地,环境优美、产城园一体的现代科技示范园。”该人士表示,“新进项目将严格执行环评审批和‘三同时’制度,确保经济与社会协调发展。常州高新区正大力推进生态建设,坚定不移走产业转型之路,计划用2年时间使高新区生态文明建设实现百姓满意、全市排名前列的目标。所以请居民放心,常州生物医药产业园一定将坚持高标准规划和建设,建成与周边社区和谐共处的现代科技示范园区。”
李梦雅 刘国庆

拍案

手头没钱花 持钢珠枪抢劫

“有人持枪打劫了!”一个多小时内,警方连续接到两起“持枪”劫案报警。2天后,警方将两男子抓获,两人所持“手枪”为钢珠枪。近日,两男子因涉嫌抢劫罪被检察机关批捕。

今年7月20日晚11点多,武进区遥观镇一加油站便利店的门突然被撞开,因为顾客不多,两名店员正在聊天。无意中,店员余某看到一辆小汽车驶进了加油站,以为有人要加油,余某站起了身。不料,车门开出,却冲出来两名戴着口罩的男子。两人冲进店内,一人径直将水果刀架在店员余某的脖子上,另一人拿着一把黑色的“手枪”指着另一名店员的额头低吼:“不要动,把值钱的东西统统拿出来。”余某被这突如其来的阵势吓坏了,赶紧把身上的500多元钱掏了出来。两男子不甘心,又将另一名店员的腰包掏去后逃跑。

“我过了两三分钟才缓过神来。”余某对外警民警说,等她缓过神来,早已不见了两人的踪迹。随后,她拨打了110报警。事后,两店员发现,两人被抢走1300余元及加油卡等物。

此案发生后仅1个多小时,警方类似接到报警,有两名女子称,在武进长虹高架桥下面被持枪男子打劫,钱和手机被抢走。警方将两起案件进行合并侦查,根据监控录像中捕捉到的犯罪嫌疑人图像,迅速将犯罪嫌疑人刘某和嵇某抓获。

据了解,来自涟水的刘某和嵇某是无业游民,整天游手好闲不工作。因没有钱花,两人想到“搞点钱”。其所使用的“手枪”,是一支手枪式钢珠枪。他们以为,“一年做两回,警察不会这么快就抓到。”不料,伸手很快即被捉。 李小芳 刘国庆